

据新华社北京8月9日电(记者邹多为 魏玉坤)国家统计局9日发布的数据显示,7月份,我国保供稳价政策效果显现,市场供需总体平稳,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.0%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

受猪肉供给持续增加带动,7月,食品价格同比下降3.7%,降幅比上月扩大2.0个百分点。在各类食品中,猪肉价格下降43.5%,降幅比上月扩大7.0个百分点;淡水鱼、鸡蛋和食用植物油价格则分

别上涨30.9%、18.3%和9.5%。

因旅游出行和宾馆住宿等价格拉升,非食品价格同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。具体来看,工业消费品价格上涨2.8%,其中汽油、柴油和液化石油气价格上涨均有扩大;服务价格上涨1.6%,涨幅扩大0.6个百分点,其中飞机票、宾馆住宿、旅游和装潢维修价格分别上涨53.5%、8.1%、7.8%和3.9%。

与同比涨幅连续两个月回落不同,从环比来看,CPI由上月下降0.4%转为

上涨0.3%。食品价格下降0.4%。其中,猪肉价格继续下跌;而受部分地区台风、强降雨等极端天气影响,鲜菜生产和储运成本增加,价格由上月下降2.3%转为上涨1.3%。非食品价格上涨0.5%。其中,汽柴油价格上涨较多导致工业消费品价格上涨0.4%,暑期出游导致服务价格由上月下降0.1%转为上涨0.6%、

当天发布的数据还显示,7月份,全国工业生产者出厂价格指数同比上涨9.0%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

张雷明在石龙区暗访疫情防控和安全生产工作时强调

严防死守 坚决筑牢疫情防控防线 强化责任 坚决守好安全生产底线

本报讯(记者王民峰)8月9日下午,市委书记张雷明到石龙区暗访疫情防控和安全生产工作,强调要坚持两手抓两手硬,严防死守、精准防控,坚决筑牢疫情防控防线,巩固来之不易的防控成果;强化责任、细化措施,坚决守好安全生产底线,营造稳定的社会发展环境。

张雷明到宝石快速通道检测卡点、龙河街道贾岭村、人民路街道吉祥社区同心和谐小区察看,了解交通管控、村庄社区防控等情况,叮嘱基层工作人员严格值班值守,在

做好自身防护的同时,落实落细测温、查验健康码等措施,做好重点车辆、重点人员排查登记等工作,切实筑牢疫情防控安全屏障。他指出,村庄和社区是疫情防控的重要“前沿阵地”,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,当好群众的“主心骨”,广泛发动群众,热情服务群众,把好每一道关口,筑牢每一条防线。要采取群众喜闻乐见的形式,大力推送疫情防控政策等信息,普及个人防护知识,营造群防群治、人人参与的良好氛围,齐心协力、众志成城打好疫情防控这场硬仗。

随后,张雷明到石龙区第一人民医院察看院感防控、新冠病毒疫苗接种、核酸检测等情况。他强调,医疗机构是疫情防控的主阵地,决不能有任何闪失。要严格规范诊疗程序,全面排查隐患、立即堵塞漏洞,严密做好医务人员防护,加强对保洁、保安、陪护等服务保障人员的管理,坚决守住防止医院感染底线。要科学组织,优化服务,积极稳妥推进疫苗接种,加快构筑群体免疫屏障。

在河南中鸿集团煤业有限公司,张雷明

与企业负责人深入交谈,了解企业生产经营、疫情防控、安全生产等情况。他强调,当前正是疫情防控的关键时期,企业要树牢底线思维和红线意识,严格落实主体责任,扎实做好员工健康管理、环境消杀、疫苗接种等工作,严防疫情输入,确保万无一失。同时,安全生产一刻也不能放松,要牢固树立安全发展理念,进一步健全管理制度和操作规范,持续加强作业人员教育培训,全面防范化解安全风险,坚决遏制各类事故发生。

我市四水同治工作获全省优秀等次

被奖励1000万元

本报讯(记者王孟鹤)8月9日,记者从市水利局获悉,河南省2020年度四水同治(水资源、水生态、水环境、水灾害统筹治理)工作考核结果近日公布,我市获省辖市考核结果优秀等次并被奖励1000万元,汝州市获省直管市(市)考核结果优秀等次。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于系统治水的重要论述,坚持系统谋划、强化全域统筹、狠抓举措落实,着力做好“引水入市、提水上山、水系互通、聚水润城”四篇文章,以水资源的可持续高效利用助推经济社会高质量发展。

我市坚持全域推进,科学编制规划,根据自然水系呈“梳齿”状分布的特点,综合考虑城市水系、降水、地下水等,通过外引内联、织密湖脉、城乡统筹推进的方式,着力打造“系统完善、丰枯调剂、循环通畅、多源互补、清水绿岸”的全域水网。市委、市政府成立由市委书记任第一组长、市长任组长的四水同治工作领导小组,明确市级领导联系重点水利项目,通过定期召开专题汇报会、举办现场观摩活动等推动工作落实。市委、市政府主要领导多次赴基层和工程一线调研指导。各县(市、区)党委、政府成立工作专班,建立联动机制,细化任务,责任到人。四水同治办成立专门的督导指导工作组,实行每周例会、定期通报、信息报送等机制,建立季度观摩点评排名制度,充分调动各县(市、区)政府的主动性。

同时,我市财政拿出1700万元,在全省率先编制完成《平顶山市全域循环生态水系规划》。《规划》涉及面积7882平方公里,共169座水库、88条河流,按照“用水多源保障、单体工程多元利用、一张水网多维调控”的思路,全面布局现代化生态水网;围绕全域循环生态水系规划,高起点编制“1+10+4”规划体系;储备建立涉及总投资734亿元19类230个项目的水利建设项目库,着力贯通河流水系,优化水资源配置,为城乡可持续发展提供支撑。“十四五”时期,我市初步谋划筛选150余个项目,总投资378亿元。

我市统筹利用跨流域水资源,南调长江



波光粼粼的北汝河与郟县北汝河大桥、郑万高铁桥交相辉映。郟县城南农村水系综合整治项目连通北汝河、杨柳河、运粮河、寨河,特别是北汝河郟县橡胶坝蓄水后,极大地改善了水生态环境(资料图)。市水利局供图

水、西引黄河水,充分利用本地水,依托现有河流走向和规划连通线路,以昭平台、燕山、孤石滩和郟县老虎洞、宝丰龙兴寺等重要水库节点为中枢,引水入城入市。去年以来,我市从南水北调干渠调水3.2亿立方米入白龟山水库,使白龟山水库再现碧波荡漾、垂柳拂岸的美景。

充分利用“一纵四横七脉多湖”的优势,我市打通区域间水系阻隔,构建南北通达、东西贯通的水系框架。目前,我市正在规划

平顶山北部祥云河水系连通工程,实现昭平台水库和市区水系的连通,并谋划叶县燕山水库引水工程,连通燕山水库、灰河、沙河。

围绕经济社会发展的需要,我市实施淇河治理等一大批水利项目,改善了市区生态环境;投资4400万元完成白龟山水库北副坝建设,使白龟山水库多蓄水9000万立方米,相当于增加6个杭州西湖的水量;投资6.7亿元的城区南水北调供水配套工程和投资4.3亿元的舞钢市南水北调引水工程等正在施工。

2020年,我市四水同治工作多次受到国家和省里表扬,在全省河长述职视频会议、四水同治工作推进会议上发言。郟县河长制工作受到国务院督查激励,叶县水利脱贫攻坚工作受到水利部表彰,郟县被水利部命名为“全国全面推行河长制湖长制先进集体”,我市被住建部和国家发改委命名为“国家节水型城市”,淇河水利部命名为“全国第二届最美家乡河”。

一次开在操场上的党代会

坐着塑料凳子,戴着口罩,左右各间隔2米……8月9日,在宝丰县第一高级中学操场上,一次特殊的党代会开幕了。

当天,宝丰县第十三次党代会从会议室搬到了操场上。

“参加工作25年以来头一遭,这次会议新颖而又难忘。”参会的党代表、周庄镇党委书记董国强说。

会议搬到了室外,但疫情防控一点也没放松。“提前进行核酸检测,一前一后,全程戴口罩,不聚集就餐,每餐盒饭送到代表房间。”宝丰县委副书记郭杰介绍说,考虑到德尔塔毒株在密闭空间内更易传播,该县利用学校暑期空闲,将这次党代会搬到操场上开。

虽然天气有些闷热,但是263名党代表坐得整齐,听得认真。代表们佩戴鲜艳的党徽,头顶是蓝天白云,脚下是绿草茵茵,别样的会场让人感觉神清气爽。

“没有以往密闭空间的压抑,代表们心



8月9日上午,在宝丰县第一高级中学操场上,参会的党代表在认真听报告。李洪昌 摄

理的距离也拉近了。坐在草坪上现场交流,不仅节省了会议开支,而且代表们更能畅所欲言、充分沟通。”董国强说,操场上的党代会,让与会代表觉得轻松、务实。

会议间隙,代表们在微信朋友圈里直抒胸臆,评论区里是一连串的点赞。

(本报记者 孟鹤 通讯员 石少华)

万人助万企 发展添活力

本报讯(记者魏广军 王桂星)“多亏了包企干部牵线搭桥,让我们和银行对接,及时拿到贷款,解了公司的燃眉之急。”8月9日,市双丰棉纺织品有限公司负责人说。

今年,该公司扩大生产规模,急需一笔资金购买原材料。叶县分包企业干部了解到这一情况后,迅速牵线,让公司与金融机构对接。叶县农商银行简化流程,及时发放990万元贷款,为企业发展注入了活力。

“万人助万企”活动开展以来,我市金融机构坚持问题导向,全力以赴帮助企业解决融资难题,截至目前已为企业发放贷款50多亿元。

市委、市政府将解决企业发展的土地、资金等要素保障问题作为“万人助万企”活动的重要内容之一,实施了要素保障优化专项行动。市金融局开展了金融系统“百名行长助万企”活动,为企业发展提供金融支持。

“万人助万企”活动开展以来,我市各县(市、区)认真梳理涉及企业融资问题交办清单,持续开展银企对接活动,帮助企业解决融资难题。鲁山县组织金融机构发放贷款772笔,金额14.935亿元;叶县组织10家金融机构为54家企业发放贷款7.44亿元;新华区组织辖区工商银行、鹰城农商银行、建设银行、洛阳银行等开展政银企对接活动4次,发放贷款16.58亿元,惠及企业463家;郟县组织金融机构为81家企业提供贷款2.18亿元;舞钢市组织金融机构为企业发放贷款3.5亿元;卫东区、湛河区、石龙区、汝州市分别组织金融机构为企业发放贷款2.5亿元、1.61亿元、1110万元、6030万元。

“我们将围绕做好资金要素保障工作,完善融资担保体系,优化担保风险管控,积极推动金融机构和实体经济对接,不断提升服务实体经济能力和水平,为全市经济发展作出新贡献。”市“万人助万企”活动工作专班负责人表示。

活动开展以来全市金融机构发放贷款五十多亿元

真金白银相助 企业放心发展

我市实现企业执照“跨省通办”

本报讯(记者魏广军 魏森元)“公司要在地外拓展业务,没想到在汝州市也能申办山西省长治市黎城县市场监督管理局发放的营业执照,当天申报当天办成,真方便,不用两地奔波了。”8月9日,中原大易科技有限公司总经理李晨光说。

7月30日,李晨光抱着试试看的心态来到汝州市市场监督管理局窗口咨询异地办照事宜,没想到工作人员热情接待,积极协调有关事项,两地合作网上远程办公,着实让他体会到了“跨省通办”营业执照的便捷。

据市市场监督管理局行政审批科负责人介绍,“跨省通办”是该局深化“放管服”改革的重要举措。去

年9月,国务院出台指导意见,要求加快推进140项高频政务服务事项“跨省通办”,即一地受理申请,各地政府部门内部协同办理,企业开办是首批启动的事项。

“企业开办‘跨省通办’是市场监管部门继药品零售行业‘一业一证’改革、仅销售预包装食品许可可改备案改革之后的又一重大举措,是开展‘万人助万企’活动的具体成效。”市场监督管理局副局长孙彦磊介绍说,该局将合理调整市、县两级行政审批事项划分,在我市全面推进企业注册登记全市通办(异地办理、收受分离),更好地方便企业办事,激发市场主体活力。

市疾控中心专家提醒

做好“6+1”预防德尔塔

本报讯(记者王民峰)近期,国内多地发生新冠变异病毒德尔塔毒株引起的疫情,形势严峻复杂。8月9日,市疾控中心专家提醒广大群众,要牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,提高疫情防控意识,自觉做好个人防护“6+1”措施,避免感染新冠病毒。

专家提醒,坚持做好戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、验码测温、1米线 and 配合疫苗接种的“6+1”措施,是预防和控制新冠病毒以及新冠变异病毒德尔塔毒株最有效的方

法。要正确佩戴口罩,防止飞沫传播。要勤洗手保证手部卫生,用流水洗手,或者使用含酒精成分的洗手液。出门后不要用手接触鼻腔和眼睛,养成良好卫生习惯。要保持室内空气的流通,避免聚集。要坚持健康的生活方式,外出做好核酸检测,注意保持1米线的社交距离。一旦出现发热等症状,要及时到附近的发热门诊就医,全程佩戴口罩,途中尽量避免乘坐公共交通工具。要积极主动接种新冠病毒疫苗,共筑全民免疫屏障。